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Πρωτοχρονιά στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η εορτή της Περιτομής του Χριστού και η μνήμη του Μεγάλου 
Βασιλείου, αλλά και η είσοδος στο Νέο Έτος 2022, 
γιορτάστηκαν στην Ναύπακτο —στην εν Ναυπάκτω Ορθόδοξη 
Εκκλησία— με τα παραδοσιακά κάλαντα και πανηγυρικές 
ακολουθίες σε όλους τους Ιερούς Ναούς της περιφερείας και, 
ιδιαίτερα, με αρχιερατική χοροστασία στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του αγίου Δημητρίου της Ναυπάκτου.
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Το πρωί της Παρασκευής, τελευταίας ημέρας του 2021, η Παπαχαραλάμπειος 
Φιλαρμονική του Δήμου Ναυπακτίας, αλλά και κάποιοι μικροί καλαντιστές έψαλαν 
τα κάλαντα στον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο, ο οποίος ανταποκρίθηκε με 
κέρασμα (γλυκό, ευχές και τον σχετικό «μποναμά»).

Το απόγευμα της Παρασκευής ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος χοροστάτησε κατά 
τον πανηγυρικό Εσπερινό στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του αγίου Δημητρίου 
Ναυπάκτου.
Μετά τον Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ευλόγησε την Βασιλόπιττα για 
τους Ιερείς της Μητροπόλεως, τους Εκκλησιαστικούς Συμβούλους, τους 
Συνδέσμους «Αγάπης», τους Ιεροψάλτες, τους Νεωκόρους, τους Κατηχητάς, και 
γενικά όλους τους συνεργάτες της Ιεράς Μητροπόλεως, αλλά και τους παρόντας 
στον Ιερό Ναό.

Είπε ότι άλλοτε γινόταν η ευλόγηση της Βασιλόπιττας την παραμονή το μεσημέρι, 
σε πανηγυρική ατμόσφαιρα, αλλά αυτό δεν ήταν δυνατό να γίνει εφέτος, και 
ευχήθηκε ο Θεός να μας δίνει όλον τον νέο χρόνο υγεία σωματική και πνευματική, 
αλλά και μετάνοια.

Υπενθύμισε έναν στίχο του 118ου Ψαλμού του Δαυίδ: «Σος ειμί εγώ σώσόν με ότι 
τα δικαιώματά σου εξετήτησα». Να ανήκουμε στον Χριστό, να τηρούμε τα 
δικαιώματά Του, τις εντολές Του, αφού ο Θεός έχει δικαιώματα επάνω σε μας, 
επειδή μας δημιούργησε και δεν έχουμε εμείς δικαιώματα επάνω σε Αυτόν, και να 



έχουμε το θάρρος και την παρρησία να Του λέμε: Σώσε με αφού είμαι δικός Σου.

Κατέληξε ότι σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη φορά χρειαζόμαστε μετάνοια και 
προσευχή, και έτσι το νέο έτος θα είναι σωτήριο.
Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Σάββατο, 1η Ιανουαρίου 2022, ο Σεβ. Ιερόθεος 
χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου, 
συμπαραστατούμενος από τους εφημερίους του Ιερού Ναού π. Θωμά Βαμβίνη και π. 
Παναγιώτη Χαντζή και τον Διάκονο Αντώνιο Αντωνιάδη. Στα αναλόγια έψαλαν 
τους θεολογικούς και κατανυκτικούς ύμνους της εορτής ο Πρωτοψάλτης του Ι. 
Ναού κ. Παντελής Αναστασόπουλος και ο Β΄ ιεροψάλτης κ. Δημήτριος Καλογερής. 
Παρών στην Θεία Λειτουργία και στην Δοξολογία που ακολούθησε ήταν ο 
εορτάζων Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας.

Κατά την ώρα του κοινωνικού αναγνώστηκε η Ποιμαντορική Εγκύκλιος 
του Σεβ. Μητροπολίτου για την Πρωτοχρονιά.
Η Εγκύκλιος της Πρωτοχρονιάς αναφερόταν στο Νέο Έτος και στην εορτή 
του Μεγάλου Βασιλείου.

Στην αρχή τόνισε ότι «με την νέα αυτή χρονιά αφήνουμε πίσω μας τα λυπηρά της 
προηγούμενης χρονιάς και αρχίζουμε με νέες και χρηστές ελπίδες για την νέα 
χρονιά, τόσο για μας, όσο και για την Εκκλησία, την Πατρίδα μας και ολόκληρη 
την οικουμένη».

Στην συνέχεια αναφέρθηκε σε ένα καταπληκτικό χωρίο του Μεγάλου Βασιλείου για 
το «τι είναι ο άνθρωπος και ποιος είναι ο προορισμός του». Στο χωρίο αυτό 
φαίνεται «μια μεγαλόπνοη θεώρηση του ανθρώπου από τον Μέγα Βασίλειο, που 
είναι διδασκαλία της Εκκλησίας περί του ανθρώπου. Ο άνθρωπος δεν είναι μέρος 
του παρόντος κόσμου, δεν είναι εξάρτημα της φύσεως, αλλά δημιουργήθηκε από 
τον Θεό για να είναι άρχοντας της φύσεως και να πορεύεται σε Αυτόν. Η αποστολή 
του εδώ στον κόσμο είναι να σκιαγραφή στην γη “την εν ουρανοίς ευταξίαν”».
Τόνισε ότι ο λόγος αυτός είναι επίκαιρος γιατί «οι σύγχρονοι Χριστιανοί έχουμε 
κατεβάσει πολύ το επίπεδο της ζωής μας και ασχολούμαστε ολοκληρωτικά με την 
καθημερινότητα, η οποία μας καταβροχθίζει». Όμως, «ο νέος χρόνος μας δίνει 
αφορμή να σκεφθούμε τι είμαστε και πως πρέπει να ζούμε», ότι «πρέπει 
να ζούμε κατά Θεόν και θα δώσουμε λόγο σε Αυτόν για όσα κάνουμε εδώ 
στην γη στο σύντομο χρονικό διάστημα που θα ζήσουμε».
Πριν από την απόλυση της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Δοξολογία «επί τη εισόδω 
εις τον νέον ενιαυτόν της χρηστότητος του Κυρίου», στο τέλος της οποίας ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον μεγάλη προσωπικότητα του Μεγάλου Βασιλείου, 
την κρισιμότητα της εποχής στην οποία έζησε και πως, ως γνώστης της 



ανθρώπινης αλλά και της θείας σοφίας, μπορούσε ως ποιμένας να ισορροπή 
ανάμεσα στα άκρα και να ορθοτομή τον λόγο της αληθείας. Τέτοιους ποιμένες έχει 
ανάγκη και σήμερα η Εκκλησία.

Δεῖτε τό Πρωτοχρονιάτικο μήνυμα τοῦ Μητροπολίτου

Δεῖτε τήν ἀνάγνωση τῆς Πρωτοχρονιάτικης ἐγκυκλίου

Δεῖτε τόν λόγο στήν ἀπόλυση τῆς θ. Λειτουργίας

Δεῖτε Φωτογραφίες ἀπό τά κάλαντα

Δεῖτε Φωτογραφίες ἀπό τήν θ. Λειτουργία
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